
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

LE RAPPORT DU COMITE PARLEMENTAIRE L IPROJET DE LOI
OMNIBUS DES ETATS-UNISSUR LE COMMERCE

L'hon. Edward Broadbent (Oshawa): Ma dernière question
supplémentaire est relative au rapport du comité qui a été
présenté aujourd'hui. Le comité s'inquiète du projet de loi
omnibus sur le commerce que le Congrès se propose d'adopter
et qui s'appliquera au Canada. Il déclare qu'à moins que le
Canada ne soit exempté, nous ne devrions pas accepter
l'accord commercial. La ministre est-elle d'accord avec cette
position du comité'? Si elle est d'accord, pourquoi n'est-ce pas
dans la proposition?

L'hon. Pat Carney (ministre du Commerce extérieur): Mon-
sieur le Président, je pense que la Chambre devrait féliciter le
comité Winegard et tous ses membres pour le travail accompli.

Des voix: Bravo!

Mlle Carney: Je viens seulement de recevoir ce rapport. Je
vais certainement lire le rapport de la majorité et celui de la
minorité, présenté par les députés des partis d'opposition.

Je répondrais au député que le projet de loi sur le commerce
des Américains n'en est qu'au stade de la préparation finale.
Nous ne savons pas encore ce qu'il contient. Le gouvernement
américain nous a fait remarquer ...

Des voix: Oh, oh!

Mlle Carney: Ils rient.

M. Broadbent: Oui, nous rions. Vous êtes risible.

Mlle Carney: Cela montre combien ils sont mal informés.

M. Broadbent: Nous rions de vous.

Mlle Carney: Le fait est que nous ne savons pas ce que con-
tiendra ce projet de loi sur le commerce. Il fait actuellement
son chemin dans le système américain. Ces députés ne connais-
sent rien au processus. Ils n'y connaissent rien et ne veulent pas
entendre les réponses.

* * *

LA CHAMBRE DES COMMUNES

PRÉSENCE A LA TRIBUNE DU MINISTRE DES TRANSPORTS ET DE
LA VOIRIE DE LA COLOMBIE-BRITANNIQUE

M. le Président: Je voudrais attirer l'attention de la Cham-
bre sur la présence à notre tribune de l'hon. Stephen Rogers,
ministre des transports et de la voirie de la province de Colom-
bie-Britannique.

Des voix: Bravo!

LES AFFAIRES EXTERIEURES

LE PROCHE-ORIENT LA BANDE DE GAZA LES INFRACTIONS
AUX DROITS DE LA PERSONNE ENVERS ILES PALESTINIENS

M. Bob Corbett (Fundy-Royal): Monsieur le Président, ma
question s'adresse au secrétaire d'État aux Affaires extérieu-
res. La violence qui sévit dans les territoires occupés de la
bande de Gaza préoccupe un grand nombre de Canadiens.
L'emploi de munitions actives par les autorités militaires israé-
liennes afin de mater les manifestants civils a laissé de nom-
breux morts et d'innombrables blessés. Quand des enfants de
1l et de 14 ans sont tués, on s'interroge sur l'intensité de la
répression.

Étant donné le rôle admirable que le Canada a joué pour le
maintien de la paix au Proche-Orient, et compte tenu de l'inté-
rêt que nous ne cessons de manifester en faveur d'une paix
durable dans cette région, quelles mesures le gouvernement
entend-il prendre? Allons-nous aussi, d'autre part, protester
contre les dernières infractions, des plus graves et des plus
sérieuses, aux droits de la personne envers les Palestiniens des
territoires occupés?
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Le très hon. Joe Clark (secrétaire d'Etat aux Affaires exté-
rieures): Monsieur le Président, je remercie le député de sa
question, qui exprime l'inquiétude que suscitent chez un grand
nombre de députés les événements qui se sont produits récem-
ment dans la bande occidentale.

M. Prud'homme: Inacceptable!

M. Clark (Yellowhead): Nous avons saisi le gouvernement
israélien de nos sentiments et nous continuerons à le faire. Ces
événements, comme tous ceux qui se produisent dans cette
région, sont évidemment complexes.

M. Prud'homme: Ils ne le sont pas.

M. Clark (Yellowhead): Ils signalent l'urgence de réaliser
certains progrès.

J'entends des interventions du côté libéral. Je me demande si
elles sont fidèles ou non à la politique de ce parti.

M. Prud'homme: Pas de mesquinerie sur cette question, s'il
vous plaît.

M. Clark (Yellowhead): Je tente d'exprimer la position du
gouvernement canadien ...

M. Prud'homme: Ne mêlez pas mon opinion et celle du parti
libéral. Pas de politicaillerie à ce sujet, s'il vous plaît.

M. Clark (Yellowhead): . . . sur la situation très sérieuse qui
sévit au Proche-Orient et qui indique la nécessité que les oppo-
sants parviennent à s'entendre sur la recherche d'une solution
dans le cadre d'une conférence sur la paix qui leur permettrait
de négocier directement.

M. Prud'homme: C'est mince comme réaction.
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